

習近平：G20為世界經濟開良方

續推貿易投資自由化 切實行動促貿易增長

香港文匯報訊 綜合新華網及中新社報道，二十國集團(G20)領導人第十一次峰會昨日(4日)在浙江杭州國際博覽中心舉行。中國國家主席習近平主持會議並致開幕辭。習近平就應對世界經濟當前面臨的挑戰提出五點主張(另見表)。他希望杭州峰會能夠為世界經濟開出一劑標本兼治、綜合施策的「藥方」，讓世界經濟走上強勁、可持續、平衡、包容增長之路。他建議繼續推動貿易和投資自由化便利化，G20應該恪守不採取新的保護主義措施的承諾，加強投資政策協調合作，採取切實行動促進貿易增長。

習近平回顧說，八年前，在國際金融危機最緊要關頭，二十國集團臨危受命，秉持同舟共濟的夥伴精神，把正在滑向懸崖的世界經濟拉回到穩定和復甦軌道。八年後的今天，世界經濟又走到一個關鍵當口。上一輪科技進步帶來的增長動能逐漸減弱，新一輪科技和產業革命尚未形成勢頭。主要經濟體先後進入老齡化社會，人口增長率下降，給各國經濟社會帶來壓力。經濟全球化出現波折，保護主義、內顧傾向抬頭，多邊貿易體制受到衝擊。金融監管改革雖有明顯進展，但高槓桿、高泡沫等風險仍在積聚。在這些因素綜合作用下，世界經濟雖然總體保持復甦態勢，但面臨增長動力不足、需求不振、金融市場反覆動盪、國際貿易和投資持續低迷等多重風險和挑戰。

推全球經濟進一步開放

他表示，二十國集團聚集了世界主要經濟體，國際社會對我們充滿期待，對這次峰會寄予厚望。希望杭州峰會能夠為世界經濟開出一劑標本兼治、綜合施策的「藥方」，讓世界經濟走上強勁、可持續、平衡、包容增長之路。

習近平建議，面對當前挑戰，我們應該建設開放型世界經濟，繼續推動貿易和投資自由化便利化。二十國集團應該恪守不採取新的保護主義措施的承諾，加強投資政策協調合作，採取切實行動促進貿易增長。我們應該發揮基礎設施互聯互通的輻射效應和帶動作用，幫助發展中國家和中小企業深入參與全球價值鏈，推動全球經濟進一步開放、交流、融合。

落實2030可持續發展議程

他並強調，應該落實2030年可持續發展議程，促進包容性發展。據有關統計，現在世界基尼系數已經達到0.7左右，超過了公認的0.6「危險線」，必須引起我們的高度關注。今年，我們把發展置於二十國集團議程的突出位置，共同制定落實2030年可持續發展議程行動計劃。同時，我們還將通過支持非洲和最不發達國家工業化、提高能源可及性、發展普惠金融、鼓勵青年創業等方式，減少全球發展不平等和不平衡，使各國人民共享世界經濟增長成果。(尚有G20峰會相關新聞刊A14-16版)



二十國集團領導人杭州峰會昨日開幕，習近平與二十國集團成員和嘉賓國領導人、有關國際組織負責人步入會場。

寄語G20：應成行動隊 而非清談館



習近平敲槌宣佈峰會開幕。

香港文匯報訊 中國國家主席習近平4日出席二十國集團(G20)領導人杭州峰會並致辭。據中新社報道，他說，應該讓二十國集團成為行動隊，而不是清談館。

與時俱進知行合一

第一，與時俱進，發揮引領作用。二十國集團應該根據世界經濟需要，進一步從危機應對向長效治理機制轉型。面對重大突出問題，二

十國集團有責任發揮領導作用，展現戰略視野，為世界經濟指明方向，開拓路徑。

第二，知行合一，採取務實行動。我們應該讓二十國集團成為行動隊，而不是清談館。今年，我們在可持續發展、綠色金融、提高能效、反腐敗等諸多領域制定了行動計劃，要把每一項行動落到實處。

第三，共建共享，打造合作平台。我們應該繼續加強二十國集團機制建設，確保合作延續和深入。廣納良言，充分傾聽世界各國特別是發展中國家聲音，使二十國集團工作更具包容性，更好回應各國人民訴求。

第四，同舟共濟，發揚夥伴精神。我們雖然國情不同、發展階段不同、面臨的現實挑戰不同，但推動經濟增長的願望相同，應對危機挑戰的利益相同，實現共同發展的憧憬相同。只要我們堅持同舟共濟的夥伴精神，就能夠克服世界經濟的驚濤駭浪，開闢未來增長的嶄新航程。

國宴餐瓷：西湖取靈感 工筆帶寫意



作為瓷器大國，中方在國宴餐瓷的設計與製作上也是動足腦筋。此次使用的圖案取自西湖實景，並以工筆帶寫意的「青綠山水」呈現。

負責這項的絲綢之路文化發展(上海)公司董事長趙春陽透露，國宴餐具的整個生產製作過程長達10個月，僅研發和打樣，即耗時4個多月，前期做了多達16種設計預案。

第一道冷菜拼盤半球形的尊頂蓋最引人注目。頂端提揪設計源於「西湖第一勝境」三潭印月，尊頂蓋上半部圖案意念源於「滿隴桂雨」，以杭州市花——桂花與江南翠竹展開，寓意美麗的杭州喜迎各國



冷菜拼盤餐瓷 記者章蘿蘭攝

貴賓，同時也體現G20成員同舟共濟、攜手合作的精神；下半部分是以國畫寫意手法繪製的西湖美景。漫步西子湖畔，最令人難忘的是大大小小的橋。國宴餐瓷設計也融入橋的元素。四小味前菜以高足碟的形式，呈現在手工製造而成的骨瓷橋形擺件上。

記者章蘿蘭上海報道

習近平應對世界經濟挑戰五主張

- 加強宏觀經濟政策協調，努力擴大全球總需求，全面改善供給質量
- 創新發展方式，做到短期政策和中長期政策並重，需求側管理和供給側改革並重
- 完善全球經濟治理，完善全球金融安全網
- 繼續推動貿易和投資自由化便利化，恪守不採取新的保護主義措施的承諾
- 落實2030年可持續發展議程，促進包容性發展

資料來源：新華社

「反全球化」抬頭 政商大佬齊宣戰

香港文匯報訊 二十國集團工商界(B20)峰會昨日在杭州閉幕。據中新社報道，圍繞保護主義抬頭的焦點，全球政商大佬頻出支持「全球化」宣言。

「當前，孤立主義、保護主義在一些國家和地區逐漸佔據上風，我們決不允許這種勢頭的進一步發展！」澳洲總理特恩布爾如是說。

世貿總幹事促公平分配

「需要明確的是，國際貿易並不是造成失業的最主要的原因。」世界貿易組織總幹事阿澤維多明確指出。

這一觀點與阿里巴巴董事局主席馬雲遙相呼應，身為B20峰會中小企業發展議題組主席的他表示，全球化不是對經濟和就業的威脅，其本身就意味着更多的就業和更多的工作崗位。

如何避免反全球化走「回頭路」？阿澤維多指出，當務之急，就是要使國際貿易帶來的福祉在民眾中實現更加公平的分配，才能說服越來越多的人相信全球化的方向。

從會場方圓 看包容共贏

記者葛沖



昨日下午三點半，隨著習近平主席敲下的一聲清脆有力的會議槌聲，二十國集團杭州峰會正式拉開大幕。作為東道主，習近平主席繫上了一条喜慶的紅領帶。他的座位在會場最裡側的正中間，其左手邊是俄羅斯總統普京，右手邊是美國總統奧巴馬，奧巴馬的右邊，則是下屆峰會輪值主席國德國的總理默克爾，普京的左邊是上屆G20峰會主辦國土耳其的總統埃爾多安。進場時，習近平和普京、默克爾、法國總統奧朗德、南非總統祖馬等一直走在前面，攀談甚歡，而奧巴馬則走在最後。

入場走位也許透露出當今世界的新趨勢——南非和中國同為發展中國家，有共同廣泛利益，而美國作為全球第一大國，經濟有所企穩卻仍自顧自地一味量化寬鬆，令其老盟友歐洲國家不得不另尋出路和中國走在一起，連新任英國女首相文翠珊，也穿上了中國人喜歡的紅色套裝。

當然，杭州峰會不是來吵架的，博覽中心也不是清談館。中國邀請各方聚首，是集眾智、聚合力，最終實現促進世界經濟增長、加強國際經濟合作、推動二十國集團發展的目標。正如此次峰會的會場，玻璃牆是開放透明的象徵，方圓會場代表着各國的底線，圓桌和一根一根柱樑合力搭成的圓頂，則預示着協調包容，求同存異，合作共贏。頂層花園，正應了峰會的頂層設計和豐碩成果。

在中方開放透明包容的辦會理念推動下，杭州峰會有望達成近30項重要成果。



■ 習近平夫婦在西湖邊迎接外方代表團團長夫婦並集體合影。路透社

